



奥克文化特刊 · 以客户为中心

(2017.9.15)

在《奥克集团2017总经理秋季培训研讨班》第一天的“以客户为中心”主题研讨会上，奥克集团股份公司董事长兼总裁朱建民站在企业生存与发展的高度，点评总经理发言，纵论奥克使命升级版，为深化会议主题，推进奥克文化向纵深发展把握方向。他指出：

一、理念与思维的升级是促进企业持续生存与发展的动力。“以奋斗者为本”、“以客户为中心”是奥克理念和思维升级的核心内容，不仅体现奥克初心，更是对标华为，促进奥克文化、奥克使命升级的重要内容所在。7月底，我们从15期《奥克半月刊》起，连续刊登《奥克使命》升级版征求意见稿，具体为：“以奋斗者为本组建志同道合的团队，为客户

户、股东及员工等利益相关方创造价值，追求员工、企业、国家、社会与自然的和谐发展，共创共享物质成果、共和共荣精神财富。”我们把奥克利益相关方的第四位的客户升级为第一的位置，奥克使命升级版的两大核心内容“以奋斗者为本”和“以客户为中心”得到充分体现。奥克25年来，发展壮大了，业绩较显著，行业有地位，不容否认。但是，这不是骄傲的资本，宋恩军副总裁对重要战略客户的调研，披露的抱怨，反映的实情，再次敲响了我们组织与管理的警钟，这种“大而失足”的现象确

实存在，一些销售员趾高气昂以为大客观存在，迫切需要我们统一思想，改进作风，整合组织架构，梳理业务流程，健全各项有利于“以客户为中心”的规章制度。

二、凝聚更多的创造价值奋斗者是企业持续生存与发展的主体力量。对标华为，任正非认为“以人为本”是国家的大事情，企业必须“以奋斗者为本”。奥克2000年以来，确立“以人为本，组建志同道合的团队”，15年来，为什么没有变，因为我们的奋斗者很充足，“立足环氧，创造价值”奋斗者目标始终如一。现

在企业壮大了，人多了，市场拓展了，但员工、特别是管理者的斗志反而不足，奋斗精神出现短板，可谓“和谐有余，奋斗不足”。因此，坚持“以客户为中心”，凝聚更多的奋斗者势在必行。

三、为客户创造价值的高低是企业持续生存与发展的标准。客户是企业存在的理由，而且是唯一存在的理由。客户有广义和狭义之分，广义的客户为所有员工的服务对象均为客户，狭义的客户购买产品的客户。在企业的整个经营活动中，为客户创造价值的高低是企业持续生存与发展的

标准。公司要创造价值，每一个岗位都有现实的和潜在的服务对象，都有客户，公司要形成向

奋斗者倾斜、懒惰者被淘汰的机制，要有自我的批评的精神，不要掩饰现实存在的问题，在人激励问题上，该旗帜鲜明，该奖励的奖励，该提拔的提拔，该教育的教育，该开除的开除。机制要鲜明，组织要到位、督查要跟上。

总之，奥克使命升级正当时。



奥克集团总经理2017秋季培训研讨班开班

(奥克股份党群文宣部 王磊 撰稿)

为实现奥克集团“十三五”战略规划，全面理解奥克使命升级意义与目的，传播奋斗理念，弘扬奋斗精神，激发员工斗志，9月15日上午9点，奥克集团总经理2017秋季培训研讨班顺利召开。会议为期三天，15日开展“以客户为中心”主题研讨，由奥克股份副总裁宋恩军主持；16日开展



创共享的核心价值观，长期艰苦奋斗，凝聚了志同道合的团队，历经无数的危机管理，到如今奥克成为中国化工500强；面对新机遇、新挑战，奥克管理层对标华为，全面提升奥克使命，以奋斗者为本，共创共享物质成果，以客户为中心，共和共荣精神财富。

15日上午，奥克股份副总裁宋恩军主持了“以客户为中心”主题研讨，市场营销事业部总经理朱宗将、朱军将、大宗产品销售公司总经理于学龙、阳江公司总经理梁军、广东公司总经理范雷、市场营销部副经理建大宗产品销售

公司副总经理魏重凯等位总经理对标华为，围绕以客户为中心的市场战略选择，深刻分析思路与理念，聚焦客户需求，契合客户需求，满足客户需求。与会的总裁班子成员、总经理就“以客户为中心”主题研讨欲言，理思路、提建议，统一思想，明确目标，是一个新的思想大解放。

本次会议主要围绕《以客户为中心》、《以奋斗者为本》两大主题，10名子公司总经理级领导结合自身，借鉴华为，围绕中心，夹叙夹议，全面与会人员在主持人的引导下，展开热烈的讨论，奥克领导班子针对报告内容，逐一点评，提炼观点，形成共识。奥克股份集团公司董事长兼总裁，纵论奥克使命升级版，把“以奋斗者为本”、“以客户为中心”上升企业生存与发展的重要内容，为凝聚志同道合者践行奥克新使命，实现“共创共享，共和共荣”的核心价值观奠定了思想基层。



奥克股份总裁助理、市场营销事业部总经理朱宗将以《创造客户期望的价值满足客户贴心的需求》为题，以对标华为、结合奥克从“为客户服务是企业存在的唯一理由、以客户为中心战略实施与落地、客户需求是公司发展的源动力、以市场为导向聚焦价值客户”四个方面进行了报告；

一、为客户提供服务是企业存在的唯一理由

企业存在的目的就是依靠产品和服务创造顾客。企业必须为客户提供服务，客户是我们生存的唯一理由。以客户为中心是发展趋势。只有加强合作、关注客户、合作者的利益，追求多赢，企业才能活得长久。

二、以客户为中心战略实施与落地

以客户为中心，就应坚持站在客户立场上，以客户的思维方式考虑问题。只有在以客户为中心的基础上，才能做好主动感知和敏捷供应，使供应链真正成为公司的核心竞争力。奥克近几年因产品的发展，实际以市场为中心，强调市场综合占有率，而忽略市场是由具体客户组成的。既要关注客户的现实需求，也要关注客户的长远需求，不能因小需求牵制了公司的战略方向。

三、客户需求是公司发展的源动力

只有真正了解客户需求，了解客户的压力与挑战，并为其提升竞争力、提供满意服务，客户才能与企业长期共同成长与合作。

四、以市场为导向聚焦价值客户

聚焦客户关注的焦点、挑战和压力，员工围绕客户转，针对不同客户群关注焦点不同，挖掘出客户的感觉，再将这种感觉用产品、技术语言描述出来，把公司产品的卖点和客户需求结合起来，找出新的市场机会点。所以需要聚焦客户关注的挑战和压力，提供有竞争力的方案及服务。

奥克集团研讨班与会者听取了市场营销事业部总经理朱宗将的报告后，进行了讨论和点评：

一、“以客户为中心”是企业发展战略

客户资源是重要的，市场也是重要的，只要我们顺应了客户需求，就会成功。因此，为客户服务是企业生存唯一理由。奥克员工要落实在行动上，而不是一句口号，要发自内心的去做。要持续为客户服务，客户永远没有错误，必须从自身挖掘深层次的问题。

二、市场为导向，聚焦价值客户

对科技部门搞科研、研发新产品，应走向市场，从而真正发现客户需求，客户本身需求，如何给客户创造价值以及掌握未来客户的需求，找出与客户设想、思想之间的真正差距，由市场、营销制定方案，从而形成市场为导向、聚焦价值客户、上下一体的策略。

三、以客户为中心，做好产品质量和服务

真正落实以客户为中心，不仅要针对外部客户，也要对内部客户，实实在在做好产品质量和服务，只有对产品质量了解掌握，把存在的问题搞清楚，才能解决问题，才能以客户为中心，才能让上游企业为下游企业提供良好建议，做好产品质量和服务。

四、以客户为中心，自我反思

从奥克与南方一大客户合作的案例分析，我们应对在合作过程中的每个环节进行反思，在哪个环节出现问题，客户永远没有错，我们要挖掘深层次的东西，要让现实与理念发生碰撞，才能产生火花，才能发现差距、问题所在，从而将文化落地，将问题解决。

——「以客户为中心 共和共荣精神财富」主题研讨之一

——「以客户为中心 共和共荣精神财富」主题研讨之一

以“客户为中心”是经营研究的第一目标 ——“以客户为中心”主题研讨之二

(武汉奥克 李璐 撰稿)

四川奥克石化公司总经理于学龙的报告的标题为《以“客户为中心”的第一目标》，报告共分

为企业中心转变的历程，为什么以客户为中心、如何做好以客户为中心，通过我公司华东区域具体操作实例来阐述以上内容。

报告首先回顾了随着时间的发展历程，通过以下内容详细的阐述了为什么要以客户为中心1、经营模式所决定，随着市场经济体制的逐步建立和完善，只有市场拓展和客户服务等工作做实做细，才能提高企业自身竞争力和成攻营销；2、经济全球化所决定，市场竞争愈发激烈，企业只有赢得无数忠诚客户的关爱，才能有效维持、发展和提高客户占有率。3、发达国家的经验已经证明，从西方市场经济的发展历程来角度进行分析

正面了此观点；4、符合市场经济发展的规律，企业惟有别出心裁地满足和提升客户的个性化需求，才是企业成功的关键所在；5、残酷的市场竞争现实正在验证以客户为中心已经成为必然。

报告通过细分客户的需求、确定目标客户、客户分级、“渠道为王”、波纹效应五个方面来仔细分析如何做好“以客户为中心工作”。报告指出如何确定目标客户，如何将客户分为四个级别，与客户建立多个渠道来与客户建立良好关系。同时新颖的提出波纹效应，明确如何做到“以客户为中心”。

奥克集团研讨班与会者听取了总经理于学龙的报告后，进行了讨论和点评：

一、不要过多的关注竞争关系，要多考虑共赢关系。要通过对生产成本及原料的等方面分析来逐渐的满足客户需求，要在自身内容上多做文章，研究出持续性、功能差异的产品来吸引客户。减水剂市场客户是有限的，不要随意丢弃客户，要通过自己的变化来满足客户的需求，来拥有更多的客户。对客